X L

I) On consndére Iz; fonction f définie sur|0;+oo| par:
-xInx
f(x)= |+ x°
f(0)=0

que la fonction f est continue sur ]0;-&00[

si x>0

1)a) Montrer

ot i droite de 0.

On admet dans la suite que f est continue sur[O; +co[

b) Etudier le signe de f(x) sur|0;+oo] .
X |
2)a) Montrer qué: (Vx € IR,) f(;) =—f(x)

b) Montrer que f est dérivable sur ]0; +co[

¢) Montrer qu'il existe un réela € ]O;I[ tel que

f'(a)=0

|
d) En déduire que: f '(;) =0

On considére la fonction F définie sur[0;+] par
F(x)= [ f()d

Et soit %,samurbenpr&nuﬁvedansunnpé"

onhonormé(O.i,j).

0 :

1) a) Vérifier que: (Vle[l;wo[) -'-S A :
2 |+r

b) En déduire que pour toutx 2 | :

F(l)——;-(ln.x): <F(x)s F(l)--}(h’):

<l

F(x)= [ /(r)dt- I,'(i—f;:)'l:id:)
¢) Calculer les limites hm F(x)et llm ﬂ—ﬂ puis

X
interpréter graphiquement les résultats obtenus.
2)a) Montrer que la fonction F est dérivable sur R

puis calculer F*(x) pour tout x € R

b) Etudier les variations de la fonction F sur X .

' 0 . .
1) a) Vérifier que : (Vte[l +ao[) _< lft <]
b) En déduire que pour toutx 2 | :
F(1)-5(inx) < F(x)< F(1)-(inx)
(Remarquer que :
Ins

F(x)= [/ (e)ar- | (M, )—-—a‘t)

¢) Calculer les limites lun F ( r) et Iim F(.r)

5 =T .r

puis

interpréter graphiquement les résultats obtenus.
2)a) Montrer que la fonction £ est dérivable sur R’

puis calculer F’(x) pour tout x € R
b) Etudier les variations de la fonction /* sur R.

f/L (\“‘X 39 7[)/714006)@)

nsidéfe la suite numérique (7, ) définie par:

I, = jox"mdx

— N J——

1) Calculer /et J, .

2) En utilisant le changement? = /1 - x, montrer

que: (VneN I _zzct( )

k=0 k + 3
3) a) Montrer que :
(Vn € N) (2" + 5)1n+l = 2(" + l)In
b) En déduire par récurrence que::

(VneN) ]" =w

(2n - 3)!

4) a) Déterminer les réelsa, b et c tels que pour tout
2 b

0:1] : = ¢
xe[0;1] s a+x—\/§+x+ﬁ

b) En déduire la valeur de: L: X dx

5) On pose pour tout? € N :

J,= | x Jr_dx et S, 2( 1) 1,




a) En utilisant le changement/ = J1-x, calculer J.

1
b) Montrer que : (VHGN) 0<J,s— n+1

et en déduire lim J, .

n—»+>0

n+l
¢) Montrer que : (vneN) S, =Y ~(-1)" Jua

d) En déduire la limite de la smte(S ).

J=X3

© Pourtout ne N°, Onpose: I, = Ilexz.(ln x)" dx.
1)- Calculer [intégrale I, .
2)-a) Montrer que : (Vn eN ) el = —;-e3 —%1-1,,.

6)- En déduire [a valeurde I, et I,.
3)-a) Montrer que la suite (1,) .. est décroissante.

b)- Veérifier que : (Vn eN’ ) I, >0. ®uis en déduire que la suite (1,)

convergente.

. est

4)- Montrer que : (Vx €[l;¢]); Inx < <> . Puis en déduire lim I,.

e N—»+L
3 3

5) Montrer que : (Vn>2), S <I <-“—. Puisendéduire lim nlI,.
n+4 n+3 N—p+0
EXY
PARTIE 01 : X<
e Il In(l+x)-x X
=— . uivants:
1)- Montrer que : (Vxe]O w[) T o Tas ! 2+ 3 . Calculer ‘“20 u”dans chacundescass
] = 2 X -1
vxe |o; — <—. n + k
b e 3(x+1) i i , 2) u =Z 'z' k*
= 1 u, = 3 ' " =n + y
3)- En déduire (a valeur de (a Gimite - lim wilik ) e \/n +k .
= s
PARTIE 02 : 4 u = Z
= Soit f [a fonction définie sur [0;+x[ par : ) u, =— nioNn +
n

f(0)=0et f(x)= xln(x:l)six>0.

1)- Montrer que f est continue et dérivable a droite en 0.
2)-a)- Calculer: lim f(x).
b6)- Montrer que (C 1 ) admet au voisinage de +» une asymptote oblique (A) do

on déterminera une équation cartésienne.

0.25
3)-a)- Montrer que f est dérivable sur |0;+ et que : 0.25
I I 0.25
Vx e 0,40 2in| 2= )-—) e
(vweJossal)s £(x)={ 2 1)L
x+1 l N .-
6)- Montrer que : (Vx €]0;+0[); 2In| — i 0. Puis dresser le tableau .
x ) x 0.25
de vanation de f . 025
4)- Construire la courbe (C / ) dans un repére orthonormé (0;;) .
5)- Pour tout A € |0;1[, On pose : I(A)zﬁ(f(x)—ﬂ%)dx.
v’ Exprimer 1( 1) en fonction de A, puis calculer : lim, I(A) et donner une
interprétation géométrique de cette limite. 0.25
6)- On pose : S":lZf( )O&neN'—{l}. 0.25
N =y -
a) Montrer que :

(Vn eN' - {l}); l.f(%)+ﬁf(z)dr <S,<—

n

£()+ [ f(r)de

est convergente en précisant sa limite.

b)- En déduire que (a suite (S,)

/

0 o

Soit g lafonction numérique définie sur l'intervalle [0,+w| par :

{g(x) = x—lz e—(%)

g(0) =

Vx>0

Montrer que la fonction g est continue sur l'intervalle 10, +wo| .

Montrer que la fonction g est continue & droite en zéro.

Montrer que la fonction g est n'est pas continue en zéro.
On pose

L(x) = f o(t) dt
0

L(x)

x €0, 4+

Calculer Vxel0 +wof.
Montrer que la fonction L est continue sur l'intervalle 10, +w| .

Calculer la limite suivante : lim L(x)

x—0

On considere la suite (S,),», définie pour chaque n de N* par :

2 2 2

enl() e+ 4 B (L )
15009

En déduire que la suvite (S,),>y converge puis donner sa limite .

Montrer que : vn>1



k=n
1 k
On pose : u,,=;2f('—l) ;. vneN

1 ~

aj Montrer pour chaque couple (n,k)eN’; n=22 ; 1sksn-1 que:

k41

—f k+l f f(x)dx < f(ﬁ)

'b] Montrer que : vneN’ ff(t)dt<u < - f ff(t)dt

€| En déduire que : lim(u,) =4

naoo

re la fonction F définie sur [0;‘1] par:

n(l+2x) . .
F(0)=1 et F(x)--!——-l—gz—;z———)- si x € 0;1]

On considé

1) Soitx € [0; l] _Montrer que pour tout/ € [O; x] -

1 < |

1+2x 1+21

S

<1

2) Soitx € J0;1].
v

a) Montrer que : F(x)=— °l+2:dt

1
14+ 2x
puis en déduire que la fonction F est continue

<F(x)<1

b) Montrer que :

3 droite en zéro.

u“. L A R -_ e e -

3) En utilisant la formule d'intégration par parties,

montrer que pour tout x € [0;1] :

« 2 Xz r( { )2
I dt = +2[ dt
01421 14 2x o\ 142

4) Soitx € ]O;I] :

2
a) Montrer que: F(x)—__j (|+2;) dt

i on-
b) En utilisant le résultat de la question 1), m

4
4 Ve
trer que : -S-SF( x) < 3(l+2.t)2

» - ts
¢) En appliquant le théoreme des accroissemen

finis a la fonction F sur [O; x] _montrer que :

4 F(x)-F(0) 4
3 X 3(1+2x)

d) En déduire que la fonction F est dérivable 2

droite en 0 en précisant la valeur de F, (0)




